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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 27 Ιουνίου εκάστου έτους.

Ιερά Λείψανα: Αποτμήματα του Ιερού Λειψάνου του Αγίου βρίσκονται στις Μονές
Μεγ. Λαύρας Αγίου Όρους και Κρεμαστής Ηλείας.

Ημ/νια Βίου: N/A



Βιογραφία

Ἐξῆγεν ὁ πρὶν ἐκ γνάθου Σαμψὼν πόμα.
Ὁ νῦν δὲ Σαμψὼν μύρον ἐκ τάφου βρύει.

Εἰκάδι ἑβδομάτῃ Σαμψὼν θάνε, βλῦσέ τε μύρα.

Ο Άγιος Σαμψών, γεννήθηκε στη Ρώμη από πλουσίους αλλά ευσεβείς και ενάρετους γονείς.
Ευφυής ως ήτο, σπούδασε φιλολογία, φιλοσοφία και ιατρική. Επιθυμώντας από τη μικρή
του ηλικία να ζήσει κατά το χριστιανικό πρότυπο ζωής, μεταχειρίσθηκε την ιατρική όχι ως
επικερδές  επάγγελμα  αλλά  για  καθαρά  φιλανθρωπικούς  και  ευεργετικούς  σκοπούς.
Προσέτρεχε  χωρίς  διακρίσεις  σε  οποιονδήποτε  είχε  την  ανάγκη  του  βοηθώντας  τον,
παρηγορώντας  τον  και  στηρίζοντάς  τον  στην  πίστη.  Όταν  εκοιμήθησαν  οι  γονείς  του,
μοίρασε την μεγάλη περιουσία την οποία κληρονόμησε και πήγε στην Κωνσταντινούπολη.
Εκεί επισκέφθηκε όλα τα μοναστήρια. Εκεί έβρισκε ουσιαστικά καταφύγιο για να ηρεμεί και
να μελετά τις Θείες Γραφές. Η φήμη του, η οποία γρήγορα εξαπλώθηκε προσέλκυσε την
εύνοια και αυτού του μεγάλου αυτοκράτορα Ιουστινιανού. Συγχρόνως η μεγάλη θεολογική
του  κατάρτιση  και  οι  άλλες  του  αρετές,  κίνησαν  το  ενδιαφέρον  του  Πατριάρχη
Κωνσταντινουπόλεως Μηνά, ο οποίος τον χειροτόνησε πρεσβύτερο. Κάποτε ο Ιουστινιανός
προσβλήθηκε  από  βαρεία  ασθένεια  και  ζήτησε  τη  βοήθεια  του  Αγίου.  Ο  Όσιος
προσευχήθηκε θερμά και κατόρθωσε να σώσει τη ζωή του αυτοκράτορα. Εκείνος θέλοντας
να  τον  ευχαριστήσει  και  να  εκφράσει  την  ευγνωμοσύνη  του  στον  Άγιο,  έκτισε  ένα
νοσοκομείο  το  οποίο  γρήγορα  αναδείχθηκε  σε  μεγάλο  φιλανθρωπικό  ίδρυμα  όπου
κατέφευγαν οι άποροι και οι αδύναμοι για να θεραπευθούν και να εύρουν παρηγοριά και
στήριγμα. Έχοντας επιτελέσει ένα τεράστιο και θεάρεστο έργο, κοιμήθηκε ειρηνικά σε
βαθιά γεράματα.



Λειτουργικά κείμενα

Ἀπολυτίκιον
Ἦχος δ’. Ταχὺ προκατάλαβε.
Ὁ φέρων τὴν  μίμησιν,  τῶν  τοῦ  Θεοῦ οἰκτιρμῶν,  ἐνθέου χρηστότητας,  ἀναβλυστάνεις
κρουνούς,  Σαμψῶν Ἱερώτατε,  σὺ γὰρ θεομιμήτω,  ἑλλαμφθεῖς  συμπάθεια,  ὤφθης τῶν
τεθλιμμένων, καὶ πασχόντων ἀκέστωρ, παρέχων ἐνὶ ἐκάστω, ρώσιν καὶ ἔλεος.

Κοντάκιον
Ἦχος πλ. δ’. Ὡς ἀπαρχὰς τῆς φύσεως.
Ὡς  ἰατρὸν  πανάριστον,  καὶ  πρεσβευτὴν  εὐπρόσδεκτον,  οἱ  τῇ  σορῷ  σου  τῇ  θείᾳ
προστρέχοντες, Σαμψὼν θεόφρον Ὅσιε, συνελθόντες σε ὕμνοις, καὶ ψαλμοῖς ἀνυμνοῦμεν,
Χριστὸν δοξάζοντες, τὸν τοιαύτην σοι χάριν παρέχοντα τῶν ἰάσεων.
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Οπτικοακουστικό Υλικό

Ακούστε το απολυτίκιο!
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